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平成 28 年 第 14 回 教育委員会定例会議事録 

招 集 日 時 平成 28年 11月 22日（火曜日） 午後 3時 00分開会／午後 4時 15分閉会 

招 集 場 所 加賀市役所別館 3階 304会議室 

教 育 長 山下修平  

出 席 委 員 篠原隆一、山下裕嗣、瑓幹子 

会議列席者 梶谷事務局長、山田次長兼学校指導課長、山本教育庶務課長、崎田生涯学習課長、中田スポーツ課長、 

嶌﨑文化財保護課長、前野中央図書館長、河崎屋山中図書館長、奥村マラソン開催推進室長、 

渡部教育庶務課長補佐、 
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平成 28年第 14回教育委員会定例会開会宣言 

挨拶 

教育委員の皆さんにおかれましては昨日、今日と金沢での第１ブロック東日本の教育

委員会の研修会へ参加をいただきましてありがとうございます。教育委員会としまし

ても先週ロボレーブの国際大会を３日間無事終えることができて、これで大きなイベ

ント的なものは終了したかなと。ただ毎日のようにいろんなことが続きますので、ま

だまだ大変ですけれどよろしくお願いします。来週からはいよいよまた12月議会が始

まります。今年最後の議会ということで、まだどういう質問が出るかわかりませんけ

ども、それにまた対応していきたいと思います。 

今日もたくさんの審議事項、報告事項がありますので、さっそくですが始めていきた

いと思います。ただいま市長応接室にて山下委員、瑓委員の辞令交付式が執り行われ

まして、山下委員におかれましては継続から新たに２年間と、それから瑓委員はもう

さっそく今日の午前中から金沢の方に行っていただきましたが、先ほどの辞令交付を

受けて、これから前の委員の残任期間の２年間教育委員としてやっていただくことに

なります。またよろしくお願いいたします。 

ではさっそく始めます。審議事項の議案第38号、平成27年度教育に関する事務の管理

及び執行状況の点検及び評価報告書について山本課長お願いいたします。 

 

 議案第38号 平成27年度教育に関する事務の管理及び執行状況の点検及び評価報

告書について 

        山本課長   資料に基づき説明 

 

ただいま21ページ､22ページ､70ページ､81ページ､96ページ、以上のところが前回から変

更になったということで報告がありました。今の報告並びにそれ以外のところでも見ら

れてお気付きの点がありましたらご指摘をお願いいたします。これは前回からの継続審

査になっておりますのでだいたい見られたかと思いますが、何かお気付きのところがご

ざいましたらお願いいたします。特にございませんか。これはもう２､３回見ておりま

すのでだいたい修正ができたかなと思います。議案第38号、平成27年度教育に関する事
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務の管理及び執行状況の点検及び評価報告書について賛成の方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。それでは次も継続審査でありますが、議案第39号、加賀

市立小中学校の規模適正化に向けて（基本計画）案に対する意見公募の結果について山

田次長お願いいたします。 

 

 議案第39号 加賀市立小中学校の規模適正化に向けて（基本計画）案に対する意見

公募の結果について 

        山田次長  資料に基づき説明 

 

これも前回からの継続審査でありますので、だいたいのことは前回で指摘をいただい

て、文言とか表現とかそういうものの修正が加わったものが今回のものであるというふ

うに理解をしてください。全般を通して何かお気付きの点がありましたらご意見をお願

いいたします。 

お願いします。４ージの市の考え方のところがセンター寄せになっていますので、左寄

せになっていないといけないですね。よろしくお願いします。 

センター寄せになっていますね、すみません。 

他にお気づきの点はありませんか。それでは議案第39号、加賀市立小中学校の規模適正

化に向けて（基本計画）案に対する意見公募の結果について賛成の方は挙手をお願いし

ます。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。続いて議案第45号、１２月補正予算要求について山本

課長お願いいたします。 

 

 議案第45号 １２月補正予算要求について 

        山本課長  資料に基づき説明 

 

ただいま12月補正予算要求について10項目、これは単位は千円ですので、総額

37,017,000円、これはまだ通ってないんですね。 

はい、補正予算として議会に提案するということになります。 

だいたい通るんですかね。 

そうですね、通常の議会審議では可決される見込みです。 

これについてご意見、ご質問ございませんか。３番４番辺りは議会の方で是非こういう

ふうにしてほしいとかいうような要望もありまして、今回それに応えることにしたとい

うことです。特に質問はありませんか。それではこういうかたちで議会に提出するとい

うことで賛成の方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。それでは次、報告事項に入ります。報告第50号、南郷小

学校教頭の不祥事について、これは私の方から報告させていただきます。 
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 報告第50号 南郷小学校教頭の不祥事について 

        山下教育長   報告 

 

これについてご意見、ご質問ございませんか。 

ひとついいですか。本人さんとの話の中で、罪の重さはわかっているとは思うんですが、

例えば本人さんのメンタル的なものが何かあって起こしたとかいう話は出てないです

か。 

どうして自分が万引きしたかということは、どれだけ考えても自分でもわからないとい

うことで、最後まで動機についてははっきりしませんでした。警察の調べでも初犯であ

るということで。家族の中で健康上の心配なことがあったと聞いているので、そういう

ことで少し精神的に不安定だったのかなということも考えられますが、それが直接の原

因かどうかはわかりません。 

これは他市ですが、自殺された元教諭さんも結局、過労がということで判決が出たとこ

ろでございますし、その辺を学校指導課としても目配せというか何かする手立てがあれ

ばなと思いましたので、質問させていただきました。 

他にございませんか。山田次長何か付け加えはないですか。 

メンタルヘルスについては、昨日の文科省の説明でも教師の多忙化とありましたが、抜

本的な解決はないんですけれども、今のところいろんな手探りをしている最中なんです

が、労働安全協議会というものを加賀市の方では定期的に行っておりまして、現場の先

生方、そして校長先生方、教頭先生方から実情を聞いています。今年は中学校の部活動

について何か改善できることはないかということで１年間取り組んでいますが、なかな

か抜本的なというところは現状は難しいかなと思っております。ただ少しでもできるこ

とは何かしていかなければいけないと思っております。以上でございます。 

直接的に議案とは関係ないんですけれども、教員の超過勤務とか、過重労働というのは

今、山下委員もご指摘があったように他市でそういうのがあったんですが、例えば加賀

市においては何年か前、私が現職の時から勤務時間は、きちんと出勤時間と退勤時間は

勤務日誌に書いてくださいという指導はしておりましたけれども、そういうことで教員

の勤務時間が多いのか少ないのかというような調査はわかってらっしゃいますか。 

これは計画訪問等で、指導計画というのは必ず見せていただいておりまして、各教員、

退勤時刻は必ず書くと、出勤時刻はほとんど教頭先生が一番早く来るので、勤務管理は

できているということで、退勤時間は必ず書くということになっております。それを校

長先生は必ず目を通しますので、そのことでこの人は異常に遅いなとかいうような先生

方には面談などをして個別に指導をしているというのが現状でございます。以上です。 

併せて、中学校の部活は別にして、小学校なんかでも土日の勤務というのは、たぶん管

理職の目の届かないところで起きている可能性があると思うんです。実態みたいなもの

をもしよければ１回くらい調査なさってもいいのかなと思います。それから教員の多忙

感、多忙だと感じているとメンタル的に良くないものですから、多忙感についても併せ

て労働安全協議会でも話題にしていきながら、教員の中でそういうものを事前にキャッ
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チしておくことが必要なんじゃないかと思いますので、また調査など進められたらいか

がかなと思います。 

土日については何か手立てがないか、また校長先生方と相談しながら進めてまいりたい

と思います。 

よろしくお願いいたします。 

他、ございませんか。これは報告事項でありますので、ご理解を得たということでお願

いいたします。次、報告第51号、市民文化講演会の開催結果について崎田課長お願いい

たします。 

 

 報告第51号 市民文化講演会の開催結果について 

        崎田課長   資料に基づき説明 

 

ただいま今年行われました２回の市民文化講演会の開催結果について説明がありまし

たが、これについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

今後の講演会で希望する分野ということで、１位が歴史・文化とありますが、1回目、

２回目の聴講者の年齢層はどのくらいでしょうか。 

そちらの円グラフのところで書いてございますので、そちらの方で見ていただけたらと

思います。 

分かりました。 

他、ございませんか。それでは次報告第52号、親になるための講演会の開催について崎

田課長お願いいたします。 

 

 報告第52号 親になるための講演会の開催について 

        崎田課長   資料に基づき説明 

 

これは明日行われる家庭教育支援事業の親になるための講演会のお知らせです。これに

ついて何かご意見、ご質問ございませんか。 

対象者を乳児を持つ保護者、妊娠中の女性とその夫などと書いてあり、ここに託児所を

設けます、ご利用の場合はお電話をくださいと書いてあるんですが、今のところどれく

らい申し込みがあるのか、それによって対象者となる方がどれくらいになる見込みなの

かわかりましたら教えてください。 

今日現在ですけれども、お一人だけ申し込みがありまして、子どもさんがお二人です。 

電話一本でいいんだろうと思いますので、保育園などそういうところに是非来てくださ

いと啓発をしていただきたいと思っています。よろしくお願いいたします。 

他、ございませんか。先ほどの市民文化講演会も良い講師を呼んでもなかなか参加者が

少ないように感じたという声もありますし、明日も保育所関係、幼稚園関係いろんな機

関に出してはいるんですが、まだ当日行ってみないと参加の数がわからないという状況

ですので、できましたら、乳児を持つような保護者でいろいろ不安を抱えているような

方がおりましたら、ぜひこういう会があるということを伝えていただいて、たくさんの
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参加を募りたいと思います。それではその他に入ります。加賀市表彰におけるスポーツ

功労者について山本課長お願いいたします。 

 

 加賀市表彰におけるスポーツ功労者について 

        山本課長   資料に基づき説明 

 

９ページには今年受賞されました６名の方が載っておりますけど、教育委員会関係で言

いますと、桂谷艶子さんがスポーツ功労賞を受けたということであります。これについ

て何かご意見、ご質問ございませんか。それでは次にいきます。加賀ロボレーブ国際大

会の開催結果について山田次長お願いいたします。 

 

 加賀ロボレーブ国際大会の開催結果について 

        山田次長   資料に基づき説明 

 

ロボレーブ国際大会について何かご意見、ご質問ございませんか。海外チームのコロン

ビアが大会直前に不参加ということで、来られなかったのがちょっと残念ですが、今ほ

ど次長が言われた通り、昨年と比べると非常にレベルが上がり、特にラインフォロイン

グ競技の中国チームのロボットの速さと正確さ、これには目を見張るものがあったかな

と思います。それと国際大会だなと感じたのは、シビアなところで判定に抗議するとい

うところまでありましたが、お国柄が出てくるかなというところもありましたので、そ

ういう点は来年きちんとやれるところはやらないといけないなと思います。加賀市のチ

ームも本当にたくさん出てくれて、クラブチームを作って放課後に練習していたのは、

５校か６校ありました。たくさん出てくれたところはそうやってクラブチームを作って

頑張ってくれました。それでは次「雅楽を楽しもう！」について前野館長お願いいたし

ます。 

 

 「雅楽を楽しもう！」について 

        前野館長   資料に基づき説明 

 

中央図書館の前野館長から説明がありましたけれども、これは山下委員の専門になりま

すが、何か付け加えることはありますか。 

たくさんいらしていただきますようお願い申し上げます。 

これについてご意見、ご質問ございませんか。是非たくさんの方が見に行かれたらいい

かなと思いますのでよろしくお願いいたします。続いて、石川県市町教育委員会連合会

会則の一部改正について山本課長お願いいたします。 

 

 石川県市町教育委員会連合会会則の一部改正について 

        山本課長   資料に基づき説明 
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ちょっと付け足しますと、石川県の場合はもう半分以上が新教育委員会制度を取り入れ

て、新教育長になっておりますが、まだ若干旧のかたちで教育長と教育委員長が存在す

るところがあり、その移行期間の段階でということで、今このような教育委員の代表者

会を置くというような会があります。いずれすべて新教育長になったときにはこれがな

くなるのかなと思いますが、要するに移行期間中であるということでの、会則の一部改

正ということであります。これについて何かご意見、ご質問ございませんか。このよう

に変わるとご理解をお願いいたします。それではその他のその他ということで山本課長

お願いいたします。 

 

 会議日程について 

        山本課長  資料に基づき説明 

 

12月16日金曜日の午前中で教育会議と教育委員会をということですね。 

時間は午前9時からで大丈夫でしょうか。 

市長に見ていただいてもう一度調整します。 

それでは市長の予定で変わるかもしれませんが、今のところ12月16日金曜日の午前中

に定例の教育委員会と総合教育会議を行うということで予定に入れておいてくださ

い。他、ございませんか。 

お手元に２通、研究発表のご案内があると思うんですけれど、２件とも石川県の教育

委員会の指定を受けた研究発表会でございます。まず近い方から言いますと、11月29

日の東和中学校の道徳の発表で、人と地域を活かした道徳教育講座というものです。

もう１件が錦城小学校で３年間で受けております学びの組織的実践推進事業というも

のの、２年目の中間発表というかたちになります。市内外からたくさんの先生方が来

られる予定ですけれども、教育委員さんでもし日程が合えば是非ご覧いただきたいと

いうことです。もし参加される場合は事務局の方にご一報ください。よろしくお願い

いたします。以上です。 

他に連絡事項はありますか。 

それでは今日は早朝から金沢に行っていただいてありがとうございました。 

 以上をもちまして、第 14回教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

 

 

ご苦労様でした。 

 

 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、会議録を作成する。 

 


